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(A) Dengan menggunakan gambarajah tekanan wap,
tunjukkan mengapa takat didih suatu pelarut
dinaikkan dan takat beku direndahkan dengan

penambahan suatu zat larutan yang tak meruap.

(6 markah)

(B) Ketumpatan wap asid asetik (HC2H302) pada 117°C
dan tekanan 1 atm adalah kira-kira 3.75 g/l. 1 g
asid asetik menurunkan takat beku 25 g benzena
sebanyak 1.71° dan 25 g air sebanyak 1.240.
Apakah kesimpulan yang anda boleh buat mengenai
asid asetik dalam keadaan wap pada 117°C dan

dalam larutan di dalam benzena.

(6 markah)

(C) Tekanan wap suatu larutan yang mengandungi 13 g
suatu zat larutan yang tak meruap dalam 100 g air
pada 28°C ialah 27.371 mmHg. Hitungkan berat molekul
zat larutan ini dengan mengandaikan larutan adalah
ijdeal. Tekanan wap air pada suhu ini ialah
28.065 mmHg.

(8 markah)

(A) Dengan menggabungkan hukum Charles, hukum Boyle
dan prinsip Avogadro, terbitkan suatu persamaan

untuk hukum gas ideal.

(6 markah)
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Berat suatu bekas yang dikosongkan didapati
meningkat sebanyak 0.2500 g, 0.5535 g dan 0.5268 g
apabila oksigen, klorin dan suatu sebatian oksigen
dan klorin, masing-masing, dimasukkan secara
berasingan ke dalam bekas pada keadaan suhu dan
tekanan yang sama. Hitungkan berat molekul

klorin dan oksida klorin. Juga dapatkan formula

oksida klorin.

(7 markah)

Anda diberikan suatu sampel gas yang mengandungi

7 g nitrogen, 4 g oksigen dan 4 g hidrogen.

Sampel ini dimasukkan ke dalam suatu 150-L bekas
yang dikosongkan pada 50°C. Apakah pecahan mol
bagi setiap gas dalam campuran? Apakah tekanan
total dalam bekas dan apakah tekanan separa setiap
gas? Berapa gram hidrogen harus dikeluarkan
supaya menurunkan tekanan ke setengah tekanan
asal?

(7 markah)

(a) Terangkan apa yang dimaksudkan oleh hasil

darab keterlarutan.

(2 markah)

(b) Apabila air ditepukan dengan Ca(OH)z, pH yang
didapati bagi larutan ialah 12. 137. Hitungkan
hasil darab keterlarutan bagi Ca(OH)z(S)

———>
| w—
ca?t + 200"

(3 markah)
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(c) Dengan menggunakan nilai KS yang didapati

di atas, hitungkan bilanganpgram Ca(OH)z
yang boleh dilarutkan di dalam 0.100 L

(i) air, (ii) 0.10M NaOH, (iii) 0.10M CaClz.
Terangkan perbezaan keputusan yang didapati

di dalam (i), (ii) dan (iii).

(8 markah)
(B) (a) Dengan menggunakan formula, bezakan antara
konduksian spesifik dan konduksian molar.

(2 markah)

(b) Konduksian molar bagi suatu 0.0140M larutan
asid kloroasetik adalah 109 ohm—1
Jika Ao 389.5 ohm_lcmzmol_l, apakah pemalar

cmzmol—

pengionan asid kloroasetik?

(5 markah)

Satu sel galvani didirikan dengan merendamkan sekeping
logam kobalt Co ke dalam satu larutan 1M larutan C02+,
dan satu elektrod yang lain di mana sekeping logam
platinum direndamkan ke dalam suatu larutan 1M Cl .
Gas klorin pada tekanan 1 atm dibuihkan ke dalam
larutan ini. Elektrod kobalt adalah elektrod negatif
dan voltan sel ialah 1.63V.

(a) Tuliskan tindak balas sel spontan,

(b)) Apakah keupayaan penurunan piawai bagi elektrod
kobalt?

(¢c) Jika tekanan gas klorin diturunkan, adakah
voltan sel bertambah atau menurun?

(d) Jika kepekatan larutan Coz+ diturunkan, hitungkan

voltan sel.
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Bagi penceraian aseton asid dikarboksilik dalam

larutan berair, data berikut didapati

Suhu (°C) k (x 10°)
0 2.46
20 47.5
40 576

60 5480

Hitungkan tenaga pengaktifan dan faktor eksponen
bagi tindak balas ini. '

(10 markah)

(A) Berdasarkan data diberikan berikut:

Na(s) —> Na(g) AH = 108.7 kJ
Na(g) —> Na'(g) + e AH = 502.1 kJ
Clz(g) — 2Cl(g) AH = 242 .8 kJ
Cl (g) —— Cl(g) *+ e AH = 365.3 kJ

Na(s) + & Cl,y(g) —» NaCl(s) AH = -411.1 kJ

Hitungkan jumlah haba yang dilepaskan apabila
1 mol Na+(g) berpadu dengan 1 mol Cl (g)
membentuk NaCl(s).

(3 markah)

(B) Berdasarkan tindak balas dan data diberikan
di bawah:

2H23(g) + SOZ(g) —_— ZHZO(l) + 3S(s)

A -56.05 kkal mol_1

O
Hoos

—70.96 kkal mol"1

Haba pembentukan piawai, AH? (SOz,g)

-68.33 kkal mol—1

Haba pembentukan piawai, AH? (H,0,1)
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(D)
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Kirakan;
(i) Haba pembentukan piawai, AH? (HZS,g)

(ii) AEg98 bagi tindak balas di atas dengan

mengandaikan gas adalah bersifat unggul.

(6 markah)

Berdasarkan tindak balas dan data diberikan
di bawah:

1
SO,(g) *+ 5 05(g) —> SO03(g)

MHS (SO,,g) = -70.96 kkal mol”1
MM (S0,,g) = -94.45 kkal mol~ !
AGY (SO,,g) = -71.79 kkal mol” 1
Gy (805,g) = -88.52 kkal mol L
Kirakan;

(i) AG® dan AH® bagi tindak balas di atas.

(ii) Pemalar keseimbangan pada 298°K dan 600°K.

(6 markah)

Jelaskan bagaimana anda menunjukkan aturan
turutan saiz jejari (pendek ke panjang) bagi

ion-ion berikut: .

- - +
7, Na', Mg2' dan A1%Y.

(5 markah)

7/ -
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Apakah yang dimaksudkan dengan Prinsip Pemencilan
Pauli. Tunjukkan baéaimana prinsip tersebut
diguna untuk menunjukkan bilangan maksima elektron
di dalam sesuatu nombor kuantum prinsipal o,

mengikuti persamaan 2n2.

Tuliskan konfigurasi elektron pada keadaan asas
dan bilangan elektron tidak berpasangan bagi
atom yang mempunyai nilai Z = 50.

(7 markah)

Melalui kaedah VSEPR, ramalkan struktur molekul
dan rupabentuk molekul bagi tiap-tiap spesies
berikut. Nyatakan juga orbital hibrid yang
diguna oleh atom pusatnya.

(i) soci, (ii) Clo,” dan  (iii) poi_

(7 markah)

Dengan menggunakan kaedah orbital hibrid, jelaskan

bentuk molekul ammonia dan etilena.

(6 markah)

.8/~
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Facheal 1.1

Simbol

N Nombor Avagadro
¥ Pemalar Faraday

elektron

{53 Cas

e Jisim elektron

my Jisim proton

h Pemalar Planck

C Halaiu cahays

fas

R Pemalar

I Pamalar

Q araviti

g iedari Bohyr

Faktor—faktor penukar

1 exsu = 17300 x 17 koulomi
1 kalorie = 4,184 J

Y l-atm = 101.32 JF

1 eV = 96,5000 J/mol = 235.
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Kuantiti Fisikal

Boltzman

8

O kkal/mol = 1
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Pemal av—~Pemalar Asas Dalam Kimia Fisikal
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Jadual 1.2

Unsur

Berat—-berat Atom (

Aktinium
Alumiram
Amersium
Antimoni

Argentum, perak

Arogon
Arsenik
Arum, emas
Astatin
Barium
Berilium
Berkelium
Bismuut
Boron
Bromin
Disprosium
Einsteinium
Erbiuam
Europium
Fermium
Ferum,besi
Fluorin
Fosforus
Fransium
Gadolinium
Gal 1um
Germaniuam
Hafrium
Helium
Hidr ogen
Holmium
Indium
Todin
Tradivum
ITterium
Tty inm
Kadium
Kalifornium
Kalium
Kalsium
Karbon
Klorin
Kobalt
Kripton
Kromium
Kuprum

Kty iam
L.antarnum
Lawr ernsiam
Litivm
tutetium
Magnesium

Actirium
Aluminum
Amer 1o iam
Antimony
Si1lver
Araon
Avsenic

Bar ivm
Berylium
Beykel ium
Bismuth
Boron
Bromine

Dy sprosium
Finsteinium
Sk ioam
Europium
Fermium
Iron
Fluorine
Phosphorgs
Frarncium
Gacholiriium
Gallium

G mar ) um
Hafriim
He l bum

Hy dragen
Holmiuam
Indium
Todine
Iricium
Ytterkbiwm
YEtraum
Cracdminam
Calrfornium
Potassium
Ca1cium
Caribo
LhiLn ine
Cobalt
Krypton
Chyomium
Coppey

iy dm
Larnthearnam
Loy &g 1um
Lathanm
lurwfium
Maares)
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Marngan
Mendelevium
Mer kuy 1
Mol ibdernam
Maty iuam
Nexodimium
Neaorn
Meptursium
Mikel
Miokdum
Mitrogen
Molbel 1um
Oksiigen

Qs miLm
Paladiam
FPlatirnum
Flumbum,
Flutornium
Polonium
Prometiam
Prasedimiunm
Protaktiniwm
Raciium
Radon
Rernium
Rodium
Rubridium
Ruteriium
Saupay Luam
Selenium
Ser Liam
Sesium
Silikon
Skandium
Stanum, timah
Strontium
Sulfur ,belereng
Talium
Tantalum
Teknetium
Telurium
Terkbium
Titarnium
Tor tum

Tl ium
Tungsten
Lhranium
Vanadium
Xernorn

Zink
Zirkonium

(FPC

114)
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Manganese
Mendelevium
Meroury
Mol virdernum
SBocdiuam
Neccdy mium
Meon
Mepturriuam
Mickel
Miokiam
N1ty ogen
Nobre ] ium
DXy oen

Qs am
Palladium
Platirum
L.eadd
Plutoriiom
Polonium
Promethiam
Fraseocdymium
Protactinium
Raciiam
Racdlon
Rhersiam
Rhoddiam
Rutlr i cdim
Ruthenium
Samar 1um
Selernium
Cer ium
CaessLiam
Silicon
Scanchium
Tin
Strontium
Sul fur
Thallium
Tantalum
Technetium
Tedl Ly 1o
Teriim
Titanium
Thor aum
Thulium
Tungsten

L arniam
Vanadiam
Xt

Zainc
Zirconiam

Ta
T
Te
Th
Ti
Th
Tm
b
4
\’I
e
Zn
Zr

25
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